Let op: beantwoord een open vraag altijd in het Nederlands, behalve als het
anders is aangegeven. Als je in het Duits antwoordt, levert dat 0 punten op.

Tekst 1 Streit um brasilianisches Fossil

1p 1 Welche Erganzung passt in die Lucke?

A frihzeitig

B illegal

C profitorientiert
D unversehens

Tekst 2 Aminata Touré

1p 2 Welche Aussage Uber Aminata Touré ist richtig? (1. und 2. Absatz)
A Sie hat eine politische Niederlage erlitten.
B Sie hat erwogen, sich aus der Politik zurlickzuziehen.
Cc Sie wurde als Migrantin in der Politik oft misstrauisch beaugt.
D Sie wurde gebeten, sich auf Bundesebene zu engagieren.

“Einerseits waren ... schwere Startbedingungen.” (regel 24-25)

1p 3 In welke van de hierop volgende alinea’s gaat Aminata Touré ook in op
deze moeilijke start in haar nieuwe land?
Noteer het nummer van de betreffende alinea op het antwoordblad.

1p 4 Welche Behauptung stimmt nicht mit dem 3. Absatz Uberein?

Aminata Touré mochte

A in ihrem Buch DenkanstoRe in Sachen Diversitat geben.

B in ihrem Buch sowohl Privates als auch Politisches beschreiben.

Cc mit ihrem Buch der deutschen Gesellschaft ihnre Dankbarkeit fur ihre
gelungene Einburgerung zeigen.

D mit ihrem Buch fur die AulRenwelt ein realistischeres Bild ihrer Person
geben.

1p 5 Welcher Titel passt aufgrund des 4. Absatzes am besten zu dem Gedicht,
das Aminata Touré Uber die Situation mit ihrem Vater geschrieben hat?
Erganze die Lucke im 4. Absatz.
A Der fehlende Vater
B Die Krankheit meines Vaters
Cc Ein Vater ohne Sorgen
D Mein Vater, der Held
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1p 6 Was lasst sich aus dem 5. Absatz Uber Aminata Tourés Mutter schlielRen?
A Sie hat ein anderes Deutschlandbild als ihre Tochter.
B Sie hatte Schwierigkeiten, ihr Leben in Deutschland zu gestalten.
Cc Sie war, bevor sie nach Deutschland floh, nicht gerade von den
Moglichkeiten des neuen Landes uberzeugt.
D Sie wurde von ihrer Tochter in Deutschland in mehreren Bereichen
unterstutzt.

,Was machen Sie in zehn Jahren?“ (Zeile 44)
1p 7 Welche Aussage widerspiegelt Aminata Tourés Antwort auf diese Frage

am besten?

A ,Die Zukunft ist ungewiss.” (Sprichwort)

B ,lch bin ein Pessimist fur die Gegenwart, aber Optimist fur die
Zukunft.“ (Wilhelm Busch)

C ,lch denke niemals an die Zukunft. Sie kommt fruh genug.” (Albert
Einstein)

D ,Wer die Zukunft furchtet, verdirbt sich die Gegenwart.” (Lothar
Schmidt)

.Mit der ... Politik sowieso.“ (Zeile 51-52)
1p 8 Wie schlielen diese Satze an den vorangehenden Satz an?
A mit einer Begrindung
B mit einer Konsequenz
C mit einer Relativierung
D mit einer Zusammenfassung

Tekst 3 Das Geschwatz von gestern

1 9 Welche Aussage stimmt mit dem 1. Absatz Uberein?

A Fur manche Nutzer sind sogar gangige Suchmaschinen noch zu
kompliziert.

B Inhalte, die ins Netz gestellt wurden, bleiben offenbar fur immer
zuganglich.

C Passworter konnen relativ einfach aus Datenbanken entwendet
werden.

D Wer fur Inhalte haftet, die Nutzer auf Plattformen gestellt haben, bleibt
unklar.

1p 10  Welche Erganzung passt in die Licke im 2. Absatz?
A durchdacht

B einzigartig
C harmlos
D publik
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